8003102 Puheenkoodaus, tentti 15.12.2003.

Tehtivi 1. Selitd lyhyesti (1 piste/kohta):

1) kapeakaistainen puhe, 2) epilasavilinen kvantisointi (ja jolu yksinker-
tainen tapa sen toleullamiseksi), 3) vektorikvantisointi, 4) synteesisuodatin,
5) nollaheritevaste ja 6) jillkichostus.

Tehtsva 2.

a) Listaa kolme tarkedd hyvin puhekoodekin ominaisuutta, jotka eivil
ole keskenidin pahasti ristiriidassa ja selvitd, miksi juuri ne ovat tarkeita. (3
pistetti)

b) Kiintedssi verkossa puhe kulkee PCM:né tai parhaimmassa tapaukses-
sa ADPCM:né. Selitd lyhyesti, mika on ADPCM seké mité (8ssd yhieydessi
tarkoitetaan eteenpéin ja taaksepiin adaptoinnilla. (3 pistetti)

Tehliva 3.

a) Miksi monissa koodausstandardeissa LP-kertoimet koodataan heijas-
tuskertoimiksi tai LSF-kertoimiksi? (3 pistetts)

b) Mitkd ovat (poikkeuksellisen matala-asteista) LI-polynomia A(z) =
1 - 0.707z"1 + 0.293z * vastaaval LSF-kerloimet? (3 pistetid)

Tehisiva 4.,

Puheenkoodans pernstuu lahinnd puheentuoton mallintamiseen, ei niink#ifin
kuulon maskausominaisuuksiin eli el siis niink&&n sithen, mitd thminen pu-
heesta kuulee. Maskausominaisuuksiakin on kuitenkin otettu huomioon.

a) Selvitd (esimerkiksi piirtimiilli kaaviokuva) miten synteesi-analyysi -
koodekki toimii (3 pistettd)

b) mitkd kohdat koodekissa liiblyvil pubeen tuottamiseen sekid (2 pis-
tettd)

¢) missd ja miten maskaus on otettu huomioon. (1 piste)



